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Zestaw nr.4 na zajecia w dniu 4.12.2018

Zad.1 Na pionowym, obracajgcym sie wokot swojej pionowej Srednicy okregu o promieniu R,
wykonanym z gtadkiego drutu natozony jest koralik mogacy sie swobodnie porusza¢ po tym
okregu (patrz rysunek ponizej). W jakich punktach tego okregu koralik moze sie ustawic i
pozostawac nieruchomy jezeli okrag obraca sie wokot osi z predkoscig katowg o.
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Zad.2 Ciato o masie m=1kg zsuwa sie po powierzchni bocznej klina o masie M=2kg, slizgajacego sie
doskonale gtadkiej, poziomej powierzchni stotu (patrz rysunek powyzej) ze statym przyspieszeniem a
(w prawo lub w lewo). Powierzchnia klina jest nachylona pod katem o = 45° do poziomu. Z jakim
przyspieszeniem bedzie sie przesuwat klocek po powierzchni klina ?

Zad.3 Ciezka skrzynia o masie M=100kg lezy na podtozu o wspoétczynniku tarcia k=0.5. Skrzynie
trzeba przesung¢ na odlegtos¢ s=10m. Prosze policzy¢ prace jakg trzeba wykonaé przy przesuwaniu
skrzyni ze statg predkoscig dla dwoch wariantow tej operacii:

« pchamy z tylu sitg skierowang w dét pod katem a=30° do poziomu

- ciggniemy z przodu za sznur skierowany w gore pod katem a=30° do poziomu

Zad.4 Prosze policzy¢ prace jakg wykona sitg zadana funkcjg F(x)= 5 — 2x [N} na drodze utozonej
wzdtuz osi OX od x=0 do x=2.5 m. Jak wygladataby zaleznosc¢ predkosci od czasu gdyby ta sita
dziatata na ciato o masie m=2kg.

Zad.5 Sprezyna o statej sitowej k=100 N/m i dtugos$ci swobodnej zero zawieszona jest pod sufitem.
Do dolnego konca sprezyny zaczepiona zostata masa M=1kg. W chwili t=0 masa zostata puszczona
swobodnie spod samego sufitu. Jaka bedzie zaleznos¢ predkosci tej masy od jej potozenia ?. Jaka
bedzie zaleznos¢ wychylenia sprezyny od czasu ? Oba przypadki rozwazamy z pominieciem sit oporu
(bez ttumienia drgan) ?

Zad.6 Maty metalowy samochodzik zjezdza z toru, ktérego poczatek znajduje sie na wysokosci H. Na
koncu toru znajduje sie “petla Smierci” o promieniu R. Jaka musi by¢ wysokosé poczatkowa, aby
samochodzik nie odpadt od toru w najwyzszym punkcie petli.

Zad.7 Na biegunie potnocnym zainstalowano dziato nowej technologii skierowane pionowo w gore.
Jaka bedzie zalezno$¢ wysokosci osiagnietej przez pocisk dla danej predkosci poczatkowej Vo ?
Prosze poréwnac wyniki tego zadania dla dwoch réznych wyrazen na zmiane grawitacyjnej energii
potencjalnej, tzn. lokalnego (AEp=mgh) i globalnego wynikajacego z prawa powszechnej
grawitaciji.



